

2021·11

6

星期六

辛丑年十月初二

疫情防控 从我做起

红事缓办 白事简办 宴会不办

不扎堆 不聚集 不聚餐

养成良好卫生习惯和生活方式



主管/主办/出版 哈尔滨日报社

今日8版 每份1元

国内统一连续出版物号:CN 23—0034 第12204期 哈尔滨报达印务股份有限公司承印

报道回音

40厘米狭窄通道“变身”2.5米宽 道外这段人行道 这下敞亮了

本报讯(孙滨 实习生 丁晨桓 记者 黄晏君 文/摄)5日16时许,一条宽2.5米、铺设崭新步道板和盲道的人行道出现在道外北二十道街西侧。靠近人行道里侧则是向院里移动两米刚砌完的新围墙。

近日,本报对道外北二十道街西侧一大院围墙将人行道“瘦身”至40厘米、导致人车抢行一事进行了报道。相关报道发出后,道外区政府和区城管局非常重视,区城管局立即组织人员将原占据人行道且已出现裂缝的围墙拆除,还在原围墙后撤两米的位置重新砌墙。原来仅有40厘米宽的狭窄人行道如今已拓宽至2.5米,行人与车辆抢行的安全隐患已彻底解除。

道外区城管局相关负责人表示,大院是保洁中心在用,但占据人行道的围墙并非城管部门所建。鉴于此处存在人车混行的交通隐患,道外区城管局以大局为重,在区委区政府支持下,主动承担了此项工作,并在相关部门配合下,快速施工,排除隐患,新建了人行道并铺设步道板和盲道,彰显责任和担当。

记者在现场看到,正值晚高峰,一些行人匆匆走过并不时赞叹:“这回好多了,有安全感了,不用在马路上和车辆抢行了。”此前始终关注此路段的学生家长王先生特意赶到现场:“看到新的人行道修得这么宽、这么好,我们家长就放心了。”



昔日人行道,只有“两拃”宽。



如今拓宽后,人行更安全。

人行道宽度折射民生温度

□本报评论员

占道围墙拆了,人行道宽了,家长和老师不再为孩子上学路上的安全担心了——可别小瞧这不起眼的人行道,它与老百姓的幸福指数紧密相关。

还记得几天前这篇“围墙占道”报道刚出来,小姑娘求学路上的危险身影引起了网友们的共鸣:“我们单位对面的路就这样,一不小心人就掉车行道上了”“还有的行人变停车场,行人都被挤到马路上去了”……诚如一位网友所言“这样的街路走多了,都不记得哪里有了”,但留在记忆中的行路之艰难、处境之无奈,谁又会轻易忘掉——一边是围墙高大冰冷,一边是车流呼啸而过,走在道中如走平衡木,两人相遇便有被挤到车流中的危险,而对老人、孩子和残疾人来说,走在这样的街路尤

其不方便、不安全。

人行道的宽度,折射出民生的温度;生活中的细节,显示出城市管理的精度。城市建设、管理的根本目的就是让百姓生活更方便、更舒适。老百姓生活方便不方便、舒适不舒适,不正是体现在衣食住行这些不起眼的细节中吗?

群众利益无小事。在我们身边,被围墙、车辆“霸占”的人行道,不会只有曝光的这一条,让百姓感到不方便、不舒适的细节,也不会只有围墙占道这一个。如果有关部门都能像道外区城管局这样以大局为重,主动担当积极作为,把百姓满意不满意、生活方便不方便作为检验各项工作的标准,就一定能为百姓创造一个更加人性化、更加舒适的居住环境。

雨雪连下周 8日暴雪来袭

哈市启动气象灾害(暴雪)Ⅲ级应急响应

»»05

女子街头弃婴
打车就走
冰城热心店主
骑车猛追

耐心开导还送吃喝,目前孩子已被家人接走



»»06



同心战疫

»»02—04

24小时轮岗值守
检测能力成倍提高

憋尿扛饿忍渴
离病毒最近“检验人”
战疫练就新本领